

ప్రతిరోజూ కోటి 90 లక్షల లీటర్ల నీటి సరఫరా..

మిషన్ భగీరథ పథకం ద్వారా నియోజకవర్గంలోని 220 గ్రామాల్లో ప్రతిరోజూ కోటి 90 లక్షల లీటర్ల తాగునీరు సరఫరా అవుతున్నది. ఇందుకోసం రూ.167 కోట్ల అంచనా నిధులతో గ్రెడ్స్ ఏర్పాటు చేశారు. అదేవిధంగా గ్రామాల్లో ట్యాంకులు, పైప్ లైన్, ఇంటింటికీ నీటి సరఫరా సల్పాలి ఏర్పాటు వంటి పనులకోసం రూ.17 కోట్లు ఖర్చయ్యాయి. మిషన్ భగీరథ ఏర్పాటు ముందు ప్రజలు తాగు నీటి కోసం తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదుర్కొన్నారు. ప్రస్తుతం ఇంటి ముందున్న నల్లారోకే నీరు వస్తుండటంతో మహిళలు హర్షం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.



గ్రామాల రూపు మార్చిన పల్లెట్రాగతి



కొడంగల్లోని పట్టణంలోని ప్రకృతివనంలో ఏవుగా పెరిగిన మొక్కలు

పల్లె ప్రగతి కార్యక్రమంతో గ్రామాల రూపురేఖలు మారిపోయాయి. మున్సిపాలిటీలు, గ్రామాల్లో పట్టణ, పల్లె ప్రకృతి వనాలు, డంపింగ్ యార్డులు, వైకుంఠదామాలు, కంప్యూటర్ షెడ్ల నిర్మాణంతో స్వచ్ఛత ఏర్పడింది. రూ.400కోట్ల నిధులతో అన్ని గ్రామాలకు లింక్ రోడ్ల నిర్మాణం పూర్తింది. దీంతో ప్రజలు సాఫీగా ప్రయాణం చేయగలుగుతున్నారు. పారిశుధ్య నిర్వహణతో గ్రామాల స్వచ్ఛతకు మారుమేరగా మారాయి.

ఇంటింటికీ సంక్షేమ ఫలాలు..

నియోజకవర్గంలో ఆసరా పంచస్థ, రైతుబంధు, రైతుబీమా, కళ్యాణలక్ష్మి, షాదీ ముబారక్ వంటి పలు సంక్షేమ పథకాలు ఇంటింటికీ అందుతున్నాయి. ఆసరా పంచస్థ కింద వృద్ధులు, దివ్యాంగులు, ఒంటరి మహిళలకు తదితరులు 37,090 మందికి రూ.550 కోట్ల ఆర్థిక సాయం అందుతున్నది. అందులో కొడంగల్ మండలంలో 2569 మంది, కొడంగల్ మున్సిపాలిటీలో 1,344, కోస్లి మండలంలో 5,403, మద్యూర్లో 10,138, దౌల్తాబాద్లో 6,681, బొంరాన్పేట్ లలో 6,102 మంది మొత్తంగా 37,312 మంది లబ్ధి పొందుతున్నారు. అదే విధంగా రైతుబంధు పథకం కింద 93,708 మంది రైతులకు ఆర్థిక సాయం అందుతున్నది. కోస్లి, మద్యూర్ మండలాల పరిధిలో 2018 నుంచి 2023 వరకు 39,013 మంది రైతులకు రూ.385కోట్ల పెట్టుబడి సాయం అందింది. 2022 యూసంగల్లో బొంరాన్పేట్ మండలంలో 16,055 మంది రైతులకు రూ.18 కోట్ల, దౌల్తాబాద్లో 16,846 మంది రైతులకు రూ.19 కోట్లు, కొడంగల్ మండలంలో 15,903 రైతులకు రూ.20 కోట్లు, కోస్లిలో 17,480 మంది రైతులకు రూ.19 కోట్లు, మద్యూర్లో 20,683 మంది రైతులకు రూ.22 కోట్లు మంజూరయ్యాయి. అదేవిధంగా రైతుబీమా కింద 1786 మంది రైతు కుటుంబాలకు రూ.5లక్షల చొప్పున రూ.88.40 కోట్ల ఆర్థిక సాయం అందింది. రుణ మాఫీ పథకం కింద 34,805 మంది రైతులు లబ్ధి పొందారు. కళ్యాణలక్ష్మి షాదీ ముబారక్ పథకం ద్వారా నియోజకవర్గంలో 9,318 మంది పేదరికానికి ఆడ బిడ్డల వివాహాలకు రూ.87కోట్ల ఆర్థిక సాయాన్ని ప్రభుత్వం అందించింది. 9,129 మంది మహిళలకు కేసీఆర్ కిట్లు, సీఎంఆర్ఎఫ్ ద్వారా 2.600 మంది పేదల వైద్య చికిత్సలకు రూ.15.80 కోట్ల ఆర్థిక సాయం అందింది. దశిబంధు పథకం ద్వారా ఆర్థిక సాయం రూ.10 కోట్లతో వివిధ రకాల యూనిట్ల పంపిణీ, బీసీబంధు ద్వారా కులవృత్తులను ప్రోత్సహించేందుకు రూ.3 కోట్లు మంజూరయ్యాయి. గౌరెల పంపిణీ పథకంలో 4,285 మంది గౌరె, కురుమ లకు రూ.47.56 కోట్ల విలువైన గౌరెలను పంపిణీ చేశారు.



కొడంగల్ లో..

కొడంగల్ పట్టణంలో విశాలమైన ప్రధాన రోడ్డు... ఇటీవల ఏర్పాటు చేసిన డివైడర్లు

వదెండ్లలో బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం వెచ్చిన మొత్తం రూ.2 వేల కోట్లకుపైగానే..

ప్రగతి కార్యక్రమాలు

- కొడంగల్, నవంబర్ 8 : స్వరాష్ట్రంలో కొడంగల్ ప్రగతిలో పరుగులు పెడుతున్నది. నియోజకవర్గాభివృద్ధికి సీఎం కేసీఆర్, మంత్రి కేటీఆర్ ప్రత్యేక చొరవ చూపడంతో వేల కోట్ల రూపాయలతో ఈ ఇదెండ్ల కాలంలో ఊహించని రీతిలో అభివృద్ధి జరిగింది. గతంలో ఎమ్మెల్యేగా గెలిచిన రేవంత్ రెడ్డి నియోజకవర్గాన్ని పట్టించుకోలేదు. దీంతో ప్రజలు అన్ని రకాలుగా ఇబ్బందులకు గురయ్యారు. సెగ్మెంట్ అన్నింటా మెనుకబడిపోయింది. అయితే 2018 ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థిగా పోటీ చేసిన పట్నం నరేంద్రరెడ్డి ఎమ్మెల్యేగా గెలిచినప్పటి నుంచి నియోజకవర్గాభివృద్ధికి ఎంతో కృషి చేస్తున్నారు. అంతేకాకుండా మంత్రి కేటీఆర్ ఈ సెగ్మెంట్ ను దక్షత తీసుకోవడంతో రూ. వందల కోట్ల నిధులు మంజూరు కావడంతో ప్రస్తుతం కొడంగల్ నియోజకవర్గ రూపురేఖలు పూర్తిగా మారిపోయాయి. ప్రజల అవసరాలు ఒక్కొక్కటిగా సమకూరాయి. ఇంటింటికీ ప్రభుత్వ సంక్షేమ పథకాలు అందుతుండటంతో ప్రజలు సంతోషం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. కాగా ఈ సెగ్మెంట్ కు ఇదెండ్లలో రూ. రెండు వేలకు పైగా నిధులను మంజూరు చేసింది.
- బీఆర్ఎస్ హయాంలో ప్రగతిపథంలో ముందున్న కొడంగల్ నియోజకవర్గం
 - సీఎం కేసీఆర్, మంత్రి కేటీఆర్ ప్రత్యేక దృష్టి
 - మున్సిపాలిటీలోని అన్ని వార్డులు, గ్రామాలు, తండాల్లోని వీధుల్లో సీసీ, బీబీ రోడ్లు, అందరగ్రాండ్ డ్రైనేజీలు
 - కోస్లిలో అందుబాటులోకి బస్ డిపో
 - కొడంగల్, కోస్లి, మద్యూర్ మండలాలలో దవాఖానల నిర్మాణం
 - నూతన మండలాల ఏర్పాటుతో చేరువైన పాలన
 - అన్ని హంగులతో మున్సిపాలిటీ భవనాలు..
 - హార్షం వ్యక్తం చేస్తున్న ప్రజలు

రా.13 కోట్లతో రోడ్ల విస్తరణ.. రూ.90 లక్షలతో వంతెనల నిర్మాణం

ముద్యూర్, బొంరాన్పేట్, దౌల్తాబాద్ మండలాలలో రోడ్ల విస్తరణతోపాటు సెంట్రల్ లైటింగ్ ఏర్పాటు కోసం రూ.13 కోట్లు మంజూరయ్యాయి. కొడంగల్ మండలంలోని పోచమ్మతండా పంచాయతీ పరిధిలోని మైన మృతండాకు వెళ్లే దారిలో ఉన్న వాగుతో వానకాలంలో పోచమ్మతండా, మైనమ్మతండా ప్రజల రాకపోకలకు ఇబ్బందులు ఏర్పడేవి. అయితే ఎమ్మెల్యే పట్నం నరేంద్రరెడ్డి ప్రత్యేక చొరవతో రూ.50 లక్షలు మంజూరు కావడంతో బ్రిడ్జి నిర్మాణం పూర్తింది. అదేవిధంగా చిట్టపల్లి-ఖాజా అహ్మద్పల్లి గ్రామం మధ్యలోని వాగుపై వంతెన పూర్తిగా శిథిలావస్థకు చేరడంతో రూ.40లక్షలతో మరమ్మతులు చేస్తున్నారు. అదేవిధంగా దౌల్తాబాద్ మండలంలోని అల్లాపూర్ గ్రామంలో బ్రిడ్జి నిర్మాణానికి రూ.కోటి 40లక్షలు మంజూరయ్యాయి. అదేవిధంగా విద్యుత్తు రంగంలోనూ ప్రభుత్వం ఎంతో ప్రగతిని సాధించింది. కొడంగల్ లోని అన్నారం, దౌల్తాబాద్ లోని నర్సాపూర్ తో పాటు బొంరాన్పేట్ మండలాలలోని ఆయా గ్రామాల్లో 33/11 కేబి ఉప కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేసింది.



కోస్లి నుంచి మద్యూర్ వరకు వేసిన డబుల్ రోడ్డు

బొంరాన్పేట్ మండలంలోని తండాలో వేసిన సీసీ రోడ్డు

కోస్లి పట్టణంలోని అట్లీ బస్ డిపో

రూ.80 కోట్లతో కొడంగల్, కోస్లి మున్సిపాలిటీల అభివృద్ధి..

నియోజకవర్గంలోని కొడంగల్, కోస్లి మున్సిపాలిటీలుగా ఏర్పాటుయ్యాయి. ఈ రెండు మున్సిపాలిటీల్లో అభివృద్ధి పనులను చేపట్టేందుకు ప్రభుత్వం మొదటి విడుదలతో రూ.15 కోట్ల చొప్పున మొత్తం రూ.80 కోట్లను మంజూరు చేసింది. ఆ నిధులతో పలు వార్డుల్లో సీసీ రోడ్లు, అందరగ్రాండ్ డ్రైనేజీలు, రూ.2 కోట్ల50లక్షలతో వెజ్ అండ్ నాన్ వెజ్ మార్కెట్ నిర్మాణం, వైకుంఠదామాలు తదితర అభివృద్ధి పనులు పూర్తయ్యాయి. మరింత అభివృద్ధిలో భాగంగా మరి దశ అభివృద్ధికి రెండు మున్సిపాలిటీలకు కలిపి రూ.20 కోట్లు మంజూరు కాగా ఆ పనులు చురుగ్గా సాగుతున్నాయి. కాగా కోస్లి మున్సిపాలిటీ కార్యాలయ నూతన భవనం ప్రారంభమై కొనసాగుతున్నది. కోస్లి మున్సిపల్ పరిధిలో రూ.2 కోట్లతో చేపట్టిన బస్ డిపో ప్రారంభమైంది. పట్టణ ప్రగతిలో భాగంగా రూ.80 లక్షలతో మినీ పుడ్ జోన్ నిర్మాణం, రూ.కోటితో కోస్లి బస్ డిపో నిర్మాణం కాగా మరో రూ.80 కోట్లు మంజూరు కాగా రెండు మున్సిపాలిటీల్లోనూ అభివృద్ధి పనులు మరింత తోరగా సాగాయి.

ఆత్మగౌరవ భవనాలకు రూ.6, 20కోట్లు మంజూరు..

నియోజకవర్గంలో ఆత్మగౌరవ భవనాల నిర్మాణానికి ప్రభుత్వం రూ.6.20 కోట్లను మంజూరు చేసింది. ఇప్పటికే బంజారాభవన, ముదిరాజ్ భవన, యాదవభవన, అంబేద్కర్ భవనాల నిర్మాణాలకు ప్రభుత్వం స్థలాలు కేటాయించడంతోపాటు నిధులు మంజూరు కావడంతో పనులు సాగుతున్నాయి.

రూ.6 కోట్లతో ఆలయాల అభివృద్ధి.

నియోజకవర్గంలోని కొడంగల్, బొంరాన్పేట్, దౌల్తాబాద్, కోస్లి, మద్యూర్ మండలాల పరిధిలోని ఆలయాల అభివృద్ధికి రూ. 6 కోట్లు మంజూరయ్యాయి. కొడంగల్ లో మహాలక్ష్మీవేంకటేశ్వరస్వామి, దౌల్తాబాద్ లో వేంకటేశ్వరాలయం, మద్యూర్ లో బావోజీ ఆలయం వంటి తదితర దేవాలయాల అభివృద్ధి పనులు జరుగుతున్నాయి.

విద్యారంగానికి ప్రాధాన్యం..రూ.20 కోట్లు మంజూరు..

విద్యార్థులకు నాణ్యమైన విద్యను అందించేందుకు ప్రభుత్వం ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకుంటున్నది. అందులో భాగంగానే అన్ని వసతులలో గురుకుల పాఠశాలల భవనాలను నిర్మిస్తున్నది. ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ, మైనారిటీ గురుకుల పాఠశాల భవనాల నిర్మాణానికి రూ.20 కోట్లు మంజూరయ్యాయి. పట్టణ పరిధిలోని బండల ఎక్కమ్మ ఆలయ సమీపంలో రూ.4కోట్ల 57లక్షలతో డిగ్రీ కళాశాల నూతన భవనం, రూ.2కోట్లతో కస్తూర్బాగారి కళాశాల భవనాలు, పాతకొడంగల్ ప్రాంతంలో రూ.4కోట్ల 20లక్షలతో ట్రిబల్ వెచ్చేర్ గురుకుల పాఠశాలను సర్కారు నిర్మించింది. అదేవిధంగా మన ఊరు-మన బడి పథకంలో భాగంగా మొదటి విడుదలతో కొడంగల్ పరిధిలో 19 పాఠశాలలు ఎంపిక కాగా రూ.34 లక్షల 6వేలు, బొంరాన్పేట్ మండల పరిధిలో 25 పాఠశాలలు ఎంపిక కాగా రూ.4కోట్ల 4లక్షలు, దౌల్తాబాద్ మండల పరిధిలో 24 పాఠశాలలకు రూ. 5కోట్ల 80లక్షలు మంజూరయ్యాయి.



మద్యూర్ లోని 30 పడకల దవాఖాన



కొడంగల్, కోస్లిలో 50 పడకలు, మద్యూర్ లో 30 పడకల దవాఖాన

రూ.60 కోట్లతో 17 చెక్ డ్యాముల నిర్మాణం..

చెరువులకు పూర్వ వైభవాన్ని తీసుకోవ్వేందుకు ప్రభుత్వం మిషన్ భగీరథ కార్యక్రమాన్ని చేపట్టి చెరువులు, కుంటల పూడికతీత పనులు చేపట్టింది. కొడంగల్, బొంరాన్పేట్, దౌల్తాబాద్ మండలాల పరిధిలో ఇప్పటివరకు రూ.39 కోట్లతో 140 చెరువులు, కుంటల్లో 'మిషన్ కాకతీయ'లో పూడికతీత పనులు చేపట్టారు. దీంతో చెరువులు, కుంటల్లో నీటి నిల్వ సామర్థ్యం పెరిగింది. ప్రస్తుతం కొడంగల్ లో 4708 ఎకరాలు, బొంరాన్పేట్ లో 12,979, దౌల్తాబాద్ లో 8,738, కోస్లిలో 16000, మద్యూర్ మండలంలో 14000 ఎకరాలు మొత్తంగా 56,425 ఎకరాల్లో పంటలు సాగువుతున్నాయి. కొడంగల్ పెద్దచెరువు సుందరీకరణకు ప్రభుత్వం రూ.కోటి60 లక్షలు మంజూరు చేసింది. దౌల్తాబాద్ మండలంలోని చెరువులు రూ.7 కోట్ల 50లక్షలతో మినీ ల్యూంకంబాద్ సుందరీకరణను నిర్మిస్తారు. నియోజకవర్గ పరిధిలో రూ.60 కోట్లతో 17 చెక్ డ్యాములను నిర్మించారు.



కొడంగల్ కస్తూర్బాగారి కళాశాల కేంద్రంలోని డయాల్సిస్ సెంటర్ లో చికిత్స పొందుతున్న రోగులు